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Károlyiék Amerikában,
Mitchel, Newyork főpolgármeste­

re üdvözölte elsőnek az egyesült álla­
mok szabad földjén Károlyi Mihályt 
és a függetlenségi képviselőket. Az 
Unió nagy államainak kormányzói leg­
főbb és legtekintélyesebb vezetőpolgá­
rai állottak melléje és ezzel Károlyi 
nemes akciója nemcsak a magyarsá­
gé, hanem az egész müveit világé 
lett, első helyen pedig a földrész leg­
demokratikusabb világrésze: Amerika 
tette magáévá a jogegyenlőségért, a 
demokráciáért, a liberálizmusért folyó 
harcot. Amerika szabad földjén, az 
igazi polgárok hazájában nincs tekin­
télye a magyar kormány rendjel-és 
cimosztogatásának, odáig nem jutnak 
el az államkassza milliói, ott hiába 
verné a dobot a kormánysajtó üres 
frázisokkal és bántó bombasztokkal, 
ott jól ismerik Tisza Istvánnak az 
egész reakciós, fegyverbe, szuronyba 
kovácsolt politikáját és éppen ezért 
tüntető melegséggel és nemes szoli­
daritással fordulnak Károlyi Mihály 
gróf és a függetlenségi képviselők fe­
lé. A kormány hivatalos dobverői ami 
jó és „békés“ hazánkban nagyokat 
nyelnek az Amerikából jövő kábelte- 
legrámmokra, mintha halpaprikázás 
közben szálka akadna a torkukon. El­
sárgulnak és elfehérednek a dühtől és 
epéjüknek szánalmas fulánkjaival szúr­
ni szeretnének, de a megrendelt mé­
reggel beitatott csípésnek nincs sem­
mi ereje. A gyűlölködés országában ám 
hadd bántsa a kormányt és fizetett 
lantosait az irigység és a tehetetlen 
düh. Károlyi Mihály gróf halad a ma­
ga által kijelölt nagyszerű utón és 
minden lépése után virág hull, tízez­
reknek tapsai kisérik beszédét. Az unió j 
egyik államából a másikba diadalka- 
kapu vezet és a tengerentúl nemcsak 
a magyar, de a benszülött, az ame­
rikai is szive mélyén érzi, hogy Ká­
rolyi akcióját támogatni kell erkölcsi­
leg és anyagilag is.

Csodálatos búzatermés 
Brassóban,

Egy elvetett buzaszem 4316-szoros 
magot hozott.

Brassóban a „Klotild" kénsavgyár te- 
I lepén (Vasut-utca 68.) a maga nemében pá- 
| ratlan búzatermésre akad a kiváncsi 

szem. A mandzsuriaí rendszerű, vagy amint 
| hazánkban itt-ott ismeretes: népszövetségi 

búzatermelés kitünően sikerült kísérleteivel 
találkozunk, amely mint kísérlet is, ez ideig 
az első népszövetségi búzatermesztés Bras- 

| sóban.
A Máv. állomásától mintegy kétszáz 

lépésnyire a Háromszék felé vezető ország­
úton van a Kénsavgyár telepének az a része 
ahol Brauner János a gyár főgépésze lakik. 
A lakóház előtt veteményes kert, virágokkal 
vegyesen. Itt van a két sor népszövetségi 

i búzatermés, amely első pillanatra semmiben 
sem különbözik a rendes búzatermésektől, 
alaposabb vizsgálat után azonban észre ve- 

i hetö, hogy egy gyökérből 52-nél nem keve- 
I sebh fel egész 83 kalászig terjedőleg találunk 

bokrosán kinőtt búzát s minden egyes bok­
rosán nőtt búza egy-egy buzaszemből nőtt ki.

A Népújság 1913 julius—szeptemberi 
számaiban részletesen ismertetve volt ez a 
búzatermelési módszer, amely hazájáról 

j mandzsuriaí búzatermelés nevet viseli. Ha- 
! zánkban Bojdisz Miklós karátsonyifalvai 

(Torontálm.) plébános igyekezett meghono­
sítani e búzatermelést s ö nevezte el azt 

j népszövetségi búzatermelésnek azért, mert a 
Népszövetség utján ismerte meg Magyaror­
szág lakossága ezen valóban csodaszámba 

! menő búzatermelést.
A most ismertetett termelés nagyon rö­

vid módszere a következő:
Ezt a búzát ültetik és nem vetik. A 

beültetendő buzaszemek részére a puha, om­
lós és szuperfoszfáttal preparált talajban 
olyan szabályos árkocskákat húznak, mint 
az esővizet levezető bádogcsatornák, 12 cm. 
mélyen s 12 cm. felső átmérővel. Ebbe az 
árokba ültetik be a magot a földbe 3—4 
cm. mélyen benyomva. Az elültetett mag 
8—14 napon belül a föld felett 2—3 cm. 
magasságban barnás bütyköt mutat, ezt 
letakarják földdel s ekkor lefelé uj gyöke­
reket, felfelé uj szárakat hajt. Ezt az eljárást 
ujabbi 8—14 nap múlva megismétlik inig 
az árok színig be van takarva. Az igy

kezelt buzaszem Brauner főgépész kertjében 
52—83 buzakalászt hozott, egy buzakalászon 
átlag 52 gyönyörűen kifejlődött buzaszemmel.

A bokrosán kinőtt búza magassága 
már f. hó 20-án átlag 180 cm. magas volt.

Aki statisztikával foglalkozik, könnyen 
kiszámíthatja azt a nagy vetőmag megtaka­
rítást, amit ez a népszövetségi búzatermesz­
tési módszer évenként az országra jelent. A 
rendes módszerrel átlag 40 buzaszemet ka­
punk egy elvetett magra.

A népszövetségi módszer szerint átlag 
3000 buzaszemet hoz minden egyes elülte­
tett buzaszem, — ami rendes hozadéknak 
75-szöröse. Szóval 75 buzaszem a rendes 
kezelés mellett megfelel 1 buzaszemnek nép- 
szövetségi kezelés mellett. Ehhez bővebb 
kommentár nem kell.

A kihasznált földterület is jelentéke­
nyen kisebb a népszövetségi búzatermesztés­
nél. Az elültetett magok 15—20 cm. távol­
ságra kell ugyan egymástól essenek — mert 
különben a bokrosodás sínyli meg — de 

! viszont egy szem 83 buzakalásszal véve 
4316 buzaszemet terem ezen a kis területen, 
amelyen rendes buzakezelés mellett alig le­
het 16 szemet elvetni, ami viszont csak 640 

j buzaszemet hoz egy év alatt.
Aki ezeknek az adatoknak hallatára 

kétkedőleg rázza fejét, az ne sajnálja a fá­
radságot, győződjön meg személyesen a pró- 

I baképpen elültetett két sorbuzatermésről. Az 
érdeklődőknek készséggel ad felvilágosítást 
Brauner főgépész ur, akijpusztán azért pró- 

I bálkozott e termelési módszerrel, hogy a 
Népszövetség által propagált ezen termesz- 

I tésnek minél több hívet szerezzen. Amint 
különben értesülünk egyik virágkereskedés­
ben közszemlére is kiteszi a népszövetségi 
búza egyik sikerültebb példányát.

E termesztési módszert — amelynek 
szakszerű, részletes leírása a termelőnél meg 
van — úgy a gazdaközönség, mint a gaz­
dasági szakkörök figyelmébe a legmelegeb­
ben ajánljuk.

(M)

Felvétetik egy idősebb

elárusító kisasszony
aki már üzletben volt, jó számoló, 
beszél magyarul, németül 
és románul.

Cint megtudható a kiadóhivatal­
ban.

Modern fényképészeti
:—; műterem :—

Telefon S2Ű. sz.

BRASSÓ,
Kolostor-utca 9 szám.

A katholikus templom mellett.
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Üzleti zárórák,
Rossz világ a bodegákra.

Brassó, 1914. jul. 21.

A kereskedelemügyi miniszter az 
alábbi rendeletet intézte Brassómegye 
alispánjához :

Az üzleti zárórákról szóló 1913. évi 
XXXVI. t.-cz. végrehajtása tárgyában 1913. 
évi augusztus hó 7-én 6550. szám alatt 
kiadott rendelet 9 §-a kimondja, hogy a 
törvénynek az a rendelkezése, mely sze­
rint a hatálya alá tartozó üzleteket, irodá­
kat a napnak bizonyos szakában zárva kell 
tartani, nem magyarázható mindig a szó 
szoros értelmében. Nevezetesen azokban 
az esetekben, melyekben az illető helyisé­
gek a törvény hatálya alá tartozó üzleti 
célok mellett a törvény által nem érintett 
üzleti célokra is avagy egyáltalán nem 
pusztán üzleti célokra szolgálnak, a tör­
vénynek a zárva tartásra vonatkozó ren­
delkezését azokra a cikkekre vagy arra az 
üzletágra nézve, melyre a rendelkezés ki­
terjed, csak árusítási tilalom gyanánt kell 
felfogni, inig magának az illető helyiség­
nek bezárása, tekintettel e helyiségnek arra 
a rendeltetésére, mely nem vonható a tör­
vény hatálya alá, nem követelhető.

A végrehajtási rendelet 9 §-a ezenkí­
vül azonban azt is kimondja, hogy a ha­

tóságoknak ügyelniük kell természetesen arra, 
hogy az előző bekezdésben foglalt rendel­
kezés a törvény célzatának kijátszására 
ne vezethessen. Ne legyen nevezetesen le­
hetséges az, hogy az üzlettulajdonos, mel­
lékesen oly rendeltetést is adván nyilt áru­
sítási üzletének, melyre a törvény hatálya 
nem terjed ki, ez alapon a zárási kötele­
zettség alól mentesüljön.

A törvény célzatának kijátszására vezet­
het azonban a végrehajtás során tapasz­
talt illetve tudomásomra jutott az az eljá­
rás, hogy több — nagyobbára élelmi cik­
keket árusító — kereskedő üzletének mel­
lékesen oly jelleget is ad, mintha az élel­
mi cikket helyben fogyasztó vendégek ré­
szére kiszolgáló üzlet is volna. Ezek az 
üzletek azután az egyébként kifelé árusí­
tani szokott élelmi cikkeket ülő vendégek 
részére szolgáltatják ki és igy üzletük ezen 
kettős minőségénél fogva kedvezőbb hely­
zetben van, mint azoké, akik az élelmi 
cikkeket csak árusítják s igy az elv, amely 
e törvényben kifejezésre jut és amely a 
verseny viszonyok kiegyenlítését is célozza, 
nem érvényesülhet kellőleg.

Ezen visszásság megszüntetése érde­
kében e rendelet 9 §-ának második be­
kezdése olykép értelmezendő, mikép olyan 
élelmicikkeket árusítók, mint például fűszer 
és csemege kereskedők, akiknek üzlete ál­
talában azzal a rendeltetéssel bir, hogy a 
közönség szükségletét utcán át való áru­
sítással elégítsék ki, a törvény 1-sö sza­
kában megállapított időben zárjanak, még 
ha azok üzletükben mellékesen esetleg ülő 
vendégek részére is szolgáltatnak ki a ren­
des üzletük körében árusítani szokott élel­
mi cikkeket.

Miről cimet tudomásul és megfelelő el­
járás végett értesítem,

HARKÁNY.

BRASSÓI UJLAP

Nem szabad dijat szedni.
Brassó julius 21.

Most, hogy az uj választói törvény 
alapján Írják össze a választókat, a polgár­
ság körében az a panasz merült fel, hogy a 
választójogosultság igazolásául szolgáló ira­
tokat nem bocsátják díjtalanul az érdekeltek 
rendelkezésére.

A kereskedelmi miniszter most leirt 
Brassó városhoz is és ismételten figyelmez­
teti arra, hogy a hatóságok a szükséges ira­
tokat díjtalanul és bélyegmentesen tartoznak 
kiadni. A miniszter leirata igy hangzik:

Panasz tárgyává tétetett, hogy egyes el­
sőfokú iparhatóságok, illetve ipartestületek 
az országgyűlési képviselők választásáról 
szóló 1913-ik évi XIV. t.-c. 73. §-át, amely­
nek értelmében a választók névjegyzékére 
vonatkozó összes kivonatokat, bizonyítványo­
kat bélyegmentesen, díjtalanul kell kiállítani, 
figyelem kivid hagyják és a névjegyzékre vo­
natkozó kivonatok, bizonyítványok kiadását 
vagy megtagadják, vagy pedig az érdekelt 
feleknek azok kiállításáért bélyegköltséget, 
kiállítási dijat, sőt eljárási költséget is fel­
számítanak.

A most előadottakra való tekintettel a 
város tanácsát felhívom, hogy a hatósága te­
rületén működő elsőfokú iparhatóságot és 
ipartestületet haladéktalanul utasítsa, misze­
rint a törvény idézett szakaszának rendelke­
zéseit szigorúan tartsák be és a névjegyzék­
re vonatkozólag kiállítandó bizonyítványokat 
kivonatokat és egyéb okiratokat a netáni 
visszaélések kikerülése céljából a következő 
záradékkal lássák el :

jelen bizonyítvány (kivonat vagy oki­
rat) kizárólag a választói jogosultság igazo­
lása végett az 1913-ik XIV. t.-c. 73 §-a alap­
ján bélyegmentesen állíttatott ki.

Tréfa vagy csalás?
Bombariadalom Kolozsváron.

Kolozsvár, 1914. julius 20.

Nem mindennapi rafinériával csapták 
be a napokban egyik kolozsvári szállító 
ezéget.

Vasúton, fehéráruként „fehérnemű“ jel­
zéssel az Erdélyi Automobilszállitási vállalat 
czimére egy nagyobb utánvéttel terhelt kül­
demény érkezett, melyet miután a szállító 
cég a feladóval már előzetesen levélben meg­
állapodott, kiváltott, annak rendje és módja 
szerint.

Miután sem a címzettet nem találták 
Kolozsváron, sem a küldeményért senki nem 
jelentkezett, a szállítócég előtt gyanús kez­
dett lenni a dolog, s elhatározták, hogy 
megnézik micsoda tehérnemüek vannak a 
ládában.

Több tanú jelenlétében fogtak a láda 
felnyitásához. A felnyitás kellő óvatossággal 
történt s a körüliálló tisztviselők rettegve 
gondoltak arra, hátha bomba van benne. A 
ládafedél végre fel nyitott és látható lett felül 
a friss gyaluforgács, most még bizonyosabbá 
lett a hiedelem, hogy a ládában tényleg 
bomba van s most már nem akadt senki, 
aki felemelni akarta volna a forgácsot. Végre 
is egy bátrabb szivü alkalmazott remegve 
bár, de megadással leemelte a forgácsot és 
látható volt egy fekete tömeg.

Most már biztos, hogy bomba, riadoz- 
lak a hivatalnokok és hivatali kisasszonyok,

de a következő pillanatban szomorúan kellett 
megállapítani, hogy a szállítócéget alaposan 
felültették, s cca. százötven koronáért egy fe­
kete szamosi terméskövet váltattak ki vele.

A rettegés megszűnt, s mindenki meg- 
könnyebülten fogott félbemaradt munkája foly­
tatásához.

így végződött a kolozsvári bomba ügy.
I A károsult cég ismeretlen csalója ellen felje­

lentést tett a rendőrségen.

Színház.

Műsor :
Kedden, jul. 21-én, újdonságul először :

mánia Antónia.
Színmű 3 felvonásban. Irta : Szomory Dezső.

Személyek:
Mária Antónia - - - Takács
XVI-ik Lajos - Komjáthy
A dauphin - - - - Szepesi
Erzsébet, a király nővére - Sz. Hevesi
Lamballe hercegnő - - Kerényi
Mirabeau - - - - - Földvári
Barneve................................ Harsány!
De la Rochefoucauld bíboros Baróthy
Lambese - - - - - Barna
Fulon................................ Serfőzy
Miomandre de St, Marie - Abonyi
Cluck................................ Sziklai
Hebert................................Pataki
Manuel - - - - - Sziklai
Detourneiles - - Tihanyi
Cléry, a király komornyikja Baghy
Santerre - - - - - Baróti
Garat igazságügyminiszter - Harsányi
Gronvelle, polgármester - Serfőzy
Sansse, fűszeres - - - Herczeg
Simone, felesége - - Hevesi
Manyuka, az anyja - - Vágóné
Brequin, éjjeli őr - - Baghy
Ronsy, postakocsis - - Baróti
Drouet - - - - - Földvári
Billand................................Baghy
Tanácselnök - - - - Harsányi

Szerdán : A szerkesztő ur, bohózat 
i 3 felvonásban.

Csütörtökön : Hoffmann meséi, operette 
3 felvonásban.

Pénteken először: Mozi király operette 
! 3 felv.

Szombaton : Mozikirály. Operette.
Vasárnap : d. u. 3 és fél órakor fél-

helyárakkal : Nevető férj. Operette 3 felvo­
násban. Este 8 órakor: Mozikirály. Ope- 

I rette.
Hétfőn : Mozikirály. Operette.
Kedden először : Titok. Szinmü 3 fel- 

! vonásban.

A szerkesztő ur. Szerdán egy végtele­
nül mulattató ötletes francia vígjáték kerül 
színre A szerkesztő ur, Tristan Bemard és

I Alfréd Athistóri szerzők jó kedvének és le­
leményességének a produktuma, Heltai Jenő 
fordításában. Régen volt francia bohózatnak 
nálunk ilyen elementáris sikere. A budapesti 
Vígszínház műsorának a télen egyik legvon­
zóbb darabja volt s a vidéki színpadokon is 
zajos tetszésre talált. A szerdai bemutató bi­
zonyára Brassóban is sok kacagást és jó­
kedvet vált ki a hallgatóságból, amelynek 
előidézésében az összes szeieplők Takács 
Mariska, Hevesi Mariska, Földvári, Herceg, 
Pataky, Baghy, Abonyi, dr. Tordai stb. leg­
jobb kedvükkel tevékenykednek.

Hoffmann meséi. Csütörtökön eleveníti 
föl a társulat Offenbach, örökbecsű nagy 
operettejét a Hoffmann meséit a főszerepben
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Várady Margittal, Barna és Serfőzyvel. Kívü­
lük Herceg, Bárdos, Tihanyi, S. Szilágyi R. 
Fataky, Baghy játszanak még jelentékeny 
szerepeket.

A Mozikirály. Péntektől kezdve a Mo­
zikirály sorozatos előadásai következnek. A 
Mozikirály azokból az operettekből való, amely 
hamar meghódítja a közönség széles rétegeit, 
hamar népszerűvé lesz, melyet az operettc- 
kedvelő közönség kétszer is meg néz, ami­
ből tehát megállapítható, hogy a siker min­
den kellékével rendelkezik. Szövegkönyve a 
legváltozatosabb, a legtarkább kaleidoszkop- 
szerü, mozgalmas és mindenek felett mulat­
tató helyzeteket varázsol a színpadra. Zenéje 
ehhez képest eleven, nincs melodikus, fülbe­
mászó könnyed operette-zene, amely miha­
mar népszerű lesz. A Mozikirály az elmúlt 
téli idénynek egyik legnagyobb sikerű ope- 
rette-ujdonsága volt, mely úgy a fővárosban, 
mint a vidéken igen sok teli házat eredmé­
nyezett.

NAPIHIREK.
Személyi hir. Brassóvármegye főispánja 

gróf Mikes Zsigmond kedden délután a 
gyorsvonattal hosszabb időre Budapestre 
utazott.

A rendkívüli vármegyei közgyűlés, melyről 
lapunkban már megemlékeztünk, nem mint 
tervezve volt, augusztus hó 7-éti, hanem 
augusztus hó 10-én délelőtt 10 órakor lesz, 
a régi tanácsház nagytermében Mikes Zsig- 
mond gróf főispán elnöklése mellett. Az ál- j 
landó választmány a napirenddel augusztus I 
hó 8-ikán tartandó ülésén foglalkozik.

A brassói gyalogezred uj parancsnoka. 
Krenn Rudolf,, ezredes a stanislaui 58. szá- 
mu gyalogezredben, kineveztetett a brassói 
2. gyalogezred parancsnokává.

Adomány. Kekel Jánosné a Szt. Antal 
szegényei részére 1 kor. adományozott. Isten 
fizesse meg.

Catarau a Cenki Árpádszobor merény­
lője. Az „Az Est“ mai száma egy debre­
ceni tudósítás nyomán azt Írja, hogy a bras­
sói rendőrség tegnap táviratilag kérte a deb­
receni ügyészségtől Catarau fényképét mert 
az a gyanú merült fel, hogy az Árpád szob­
rot ő robbantotta fel. Utánna jártunk a do­
lognak és kiderült, hogy a brassói rendőrség 
mostanában semmit sem kért a debreceni I 
ügyészségtől, mivel nem sokkal a debreceni 
merénylet után a brassói rendőrség kétség­
telenül megállapította, s mi is megírtuk, hogy 
az Árpádszobor merénylője tényleg Catarau 
volt.

A brassói huszárezred nagygyakorlatai.
A nagyszebeni XII. hadtestparancsnokság 
ma érkezett átiratában értesítette Brassó me- i 
gye alispánját, hogy a megye területén álló- | 
másozó 2.-ik számú huszárezred, f. évi au- j 
gusztus 29 és szeptember 2 között Barca- 
rozsnyó, Nagysink és Prázsmár községek 
határában nagygyakorlatot tart. A hadtestpa­
rancsnokság felhívta a vármegyét, hogy er­
ről a körülményről az illető községeket az­
zal értesítse, gondoskodjanak a beszálláso­
landó legénység és lovak elhelyezéséről, élel­
mezéséről, jelöljék meg azokat a kutakat, a 
melyek ivóvizet tartalmaznak, az egészségte- I 
len vizű kutakat pedig zárják le, végül még 
a gyakorlatok előtt sürgősen jelentsék be a 
hadtestparancsnokságnál, ha netéii valamelyik 
községben ragadós állatbetegség üt ki.

Lemondott az iparhatósági megbízott,
Az az áldatlan harc, a mely már évek óta 
inkább személyekért, mint elvekért dúl a 
brassói ipartestület kebelében, ma egy újabb 
állomáshoz érkezett. Bolesch Rezső iparható­
sági megbízotti állásról lemondott. Lemondását 
melycsakegy előbbile mondásának megismétlé­
se, azzal indokolta, hogy mint árvaszékiül- 
nök, annyira túl van halmozva, hogy az ipar- 
hatósági-biztosi állással járó teendőket nem 
képes elvégezni, Akik azonban be vannak 
avatva a dologba, tudják jól, hogy Bolesch 
már megunta a testületnél dúló áldatlan ál­
lapotokat. Most aztán az ipartestületnek sem 
elnöksége, sem iparhatósági megbízottja nincs.
A fődolog a fejetlenség.

EKE. kirándulás. Az EKE. helyi osz­
tálya holnap, szerdán kirándulást rendez a 
Nagykőhavasra. Indulás reggel 5 óra 48 
pkor a Rezsőkörutról induló motorral. Ren­
dező Farnos László, máv. főmérnök

Az amerikai magyar panasza. Egyik járásbí­
rósághoz bus panasz érkezett a napokban, 
de akármilyen szomorú is volt az irás, meg­
kacagtatta a járásbíróságot. A levele* Ameri­
kából, Newport vidékéről, küldte egy hazul­
ról elszakadt földmives, aki a többi között 
igy ir: — Harmadik éve, hogy kint dolgo­
zom s gyűjtöm a keserves verejtékkel szer­
zett dollárokat, egy centet is megvonok ma­
gamtól hogy családomnak takarítsak. — 
Tekintetes királyi bíróság mégis azt Írják 
nekem, hogy a feleségem megszegi a hoz­
zám való hűséget. Az aszony fiatal is, szép j 
is. Még othon voltam, mikor még sok urnák 
is megakadt rajta a szeme, de szeretett. Bor­
zasztóan fáj a szivem, ha arra gondolok, i 
hogy az asszony megcsal. De én nem hiszem 
és arra kérem a tekintetes királyi bíróságot, | 
tessék szívesen vigyáztatni a feleségemet s j 
ha igaz, hogy elpártolt tőlem, tessék szigo- \ 

man megbüntetni a törvények szerint. A 
szegény, nekibusult magyar most várja a já­
rásbíróság üzenetét, hogy „vigyáztatja-e az i 
asszonyt.“

Pályázati felhívás. Az E. M. K. E. Igaz­
gató-választmánya pályázatot hirdet a buda­
pesti főiskola E. M. K. E.-kollégium folyó j 
évi szeptember hó 1-től kezdődő 5, tanév » 
szerint egyenként 1000 koronával támogatott j 
ellátási helyére oly erdélyi és romániai, va- j 
lamint bukovinai magyar (székely, csángó) I 
ifjak számára, akik a budapesti müegyete- | 
men és más felsőbb szakiskolákon akarnak i 
tanulni, az egyetem kizárásával. A pályázók 
előbbi tanulmányaikat s ezekben legalább 
a legutóbbi tanévben tanúsított szorgalmu­
kat és jeles előmenetelüket, valamint va­
gyoni állapotukat igazoló bizonyítványok­
kal felszerelt folyamodványaikat folyó év j 

augusztus 10-ig az E. M. K. E. főtitkári hi­
vatalához (Kolozsvár, Magyar-utca 1.) adják 
be. Hitelesen igazolandó, hogy a folya­
modó élvez - e más ösztöndíjat ? Azok 
a felvett ösztöndíjasok, akik hanyagok az 
előadások látogatásában, vagy kiknek vi­
seleté az E. M. K. E. kollégiumi sza- i 
bályoknak meg nem felel és akik a félévi 
kollokviumok alkalmával jeles előmenetelt nem j 
tanúsítanak, elvesztik ösztöndíjukat. Az E. M. ; 
K. E. elnöksége.

Brassói U j 1 a p

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 515.

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 21.

A szerb konfliktus ügye.
B é c s, julius 21. Berchthold Ci­

pót külügyminiszter ma reggel Ischl- 
be érkezett és délelőtt 10 órakor a 
a királynál kihallgatáson jelent meg,

Ezen a kihallgatáson megtörtént 
a diplomáciai döntés a szerb konf­
liktust illetőleg.

A monarchia megállapodott abban 
hogy nem demarch alakjában, hanem 
jegyzékben hívja fel Szerbiát az elég­
tétel adásra.

A monarchia jegyzékét állítólag 
Tisza István gróf fogalmazta, s an­
nak hangja elég rideg, komoly de 
Szerbiára nézve nem sértő.

Diplomáciánk figyelmezteti ben­
ne Szerbiát, hogy ne késlekedjék a 
kívánt elégtételt megadni, mert ez a 
feszült viszonyt még inkább el mérge­
sítheti.

Mindennek dacára nem várnak 
a jegyzékre gyors választ, mert Ba­
sils miniszterelnök ^ppen kortesköruton 
van és csak a jövő héten érkezik ha­
za.

B é c s, julius 21. A Neue Freie 
Presse mai számában szintén azt Írja, 
hogy a Szerbiához intézendő jegyzék 
a mai hi hallgatáson kerül döntés elé.

A jegyzék kerüli a bántalmazó 
kifejezéseket és annak a reményének 
ad kifejezést, hogy a fennforgó ellen­
téteket sikerül békés utón elintézni.

Ha azonban a háború mégis fe­
nyegetően előtérbe tolakodnék, a mo­
narchia akkor is mindent elkövet, hogy 
nagyhatalmi állásának megfelelő mó- 
fon járjon el Szerbiával szemben, ha- 
pedig a kérdés csak fegyverrel lenne 
megoldható, akkor is csak a megtor­
lást tartja szem előtt és nem a hódí­
tást.

A lap még hozzáfűzi, hogy az a 
hir, hogy ha mi Szerbiával háborúba 
keveredünk ez világháborút von maga 
után, mert a hármas entent Szerbia 
segítségére sietne, nem valószínű, mert 
a szövetséges Németország teljes ere­
jével mellettünk van s ez épen elegen­
dő arra, hogy a világháború ki ne 
törjön.

Szerbia mégis mozog !
B é c s, julius 21. A bécsi szerb 

követségtől tegnap rendeletet kaptak a 
Bécsben időző és itt tanuló egyetemi 
hallgatók, hogy a szerb kormány en­
gedd me nélkül senki se utazzék el a 
városból, és várják be azokat az uta­
sításokat a miket a követség annak 
idején hozzájuk intéz.
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A mai minisztertanács.
Budapest, julius 21. Mint 

mértékadó helyről jelentik, a tegnap 
megtartott miniszter-tanácson kizárólag 
azzal foglalkoztak, hogy megbeszélték 
a boszniai helyzetet és Tisza jelentést 
tett a monarchia diplomáciai akciójá­
nak eddigi lefolyásáról.

a tanácskozás tárgya még politi­
kusok között is élénk feltűnést kel­
tett.

Az albán zűrzavar
P á r i s, julius 21. Az Echo 

de Paris jelentése szerint Románia 
hajlandónak mutatkozott arra, hogy 
Albániát megszállja és ott rendet te­
remt, ha a nagyhatalmak az ott állo­
másozó nemzetközi csapatokat rendel­
kezésére bocsátják.

Románia ezen előterjesztését meg- 
küldötte minden nagyhatalomnak, s 
rövidesen döntenek ebben a fontos 
kérdésben.

Róma, julius 21. Egyik volt 
albán államférfin kijelentése szerint a 
felkelők négyórányi kiterjedésű körben 
körül vették Valónál és annak eleste 
után vonulnak csak teljes erővel Du- 
razzó ellen. *

Az albán felkelők soraiban igen 
sok rendes görög katona van, s innét 
magyarázható az a siker amelyet a 
felkelők eddig elértek.

Országgyűlés.
Budapest, julius 21. A 

képviselőház mai ülését 10 órakor 
nyitotta meg Beöthy Pál elnök.

Napirend előtt TiszaHstván beter­
jesztette az állami számvevőszék je­
lentését, majd Balogh Jenő terjesztett 
be egy kisebb törvényjavaslatot.

Áttérve a napirendre, folytatták 
az illetékjavaslat részletes vitáját.

A 15 §-nái felszólalt Preszly Ele­
mér, s beszéde közben az ellenzék 
soraiban nagy izgalom támadt, mert 
az elnök Polonyi Dezsőt háromszori 
rendreutasítás után a mentelmi bizott­
sághoz utasította.

A szakaszhoz szólott még Sprin­
ger Ferenc, Polonyi Dezső, Sághy 
Gyula és Csermák Ernő.

Tisza István válaszában kijelen­
tette, hogy az egész illeték felemelési 
javaslat mintegy 4 és fél milliót jöve­
delmez, amelyet teljes egészében az 
igazságügyi személyzet helyzetének ja­
vítására fordítanak.

Ezután a 16- §-nál felszólalt Bar- 
csay Andor és Preszly Elemér. Tisza 
szintén beszélt és kijelentette, hogy a 
javaslat a fizetési meghagyásoknál az 
illetéket a mostaninál 50 százalékkal 
szállítja lejjebb.

A 17. §-nál Hantos Elemér be­
szélt. A tárgyalás még folyik.

Párhuzamos ülések.
Budapest, julius 21. Tisza 

miniszterelnök több munkapárti képvi­
selő előtt kijelentette, hogy az illeték­
javaslat után okvetlenül a szeszadó 
javaslatot veszi elő és a mennyiben 
az nem kerül hamar tető alá, életbe­
léptetik a párhuzamos üléseket, a 
melyeket azután a közigazgatás álla­
mosításáról szóló javaslatnál is alkal­
maznak.

Megkerült m i l/i omosfiu.
Budapest, julius 21. Tudva­

levő, hogy az év elején a nizzai üdü­
lés alkalmával eltűnt Havas Ernő. — 
Egy ma Budapestre érkezett távirat 
jelenti, egy Nizza melletti hegyszaka­
dékban megtalálták.

A kétségbeesett szülők a napok­

ban 50.000 korona jutalmat tűztek ki 
annak, akik gyermeküket feltalálja.

A család apa ma Nizzába utazott, 
hogy a talált hullát agnoszkálja.

Tőzsde.
A Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- és távirali értesülései

Magyar hitel..................................... 743.—
Osztrák hitel..................................... 577.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 77.75
Áljamvasut.........................................  643.—
Jelzálogbank.................................... 373.—
Magyar bank ............................... 450.—
Leszámitolóbank............................... 448.—
Rimamurányi....................................  552.—
Salgótarjáni .................................... 635 —
Közúti vasút.................................... 545.—
Városi villamos.........................................29.5—

Irányzat: Nagyon lanyha.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős :

Dr. Mathoovíts Ferenc.

'......

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősu Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

TARCSl PÁL elvállal mindennemű bu- 
torcsomagolást. Lakik : Kabu-utca 52. (Ma­
gyar ház.

MMMWMM*********
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész-

1 Ajánlható cégek Brassóba»! | Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörscgi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

letrizetesre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Dr. Hankó Domokosné
zongoratanitónő

Brassó, Kolostor-utca 28. szám.

Gázvasalót, gázfözöt. gázcsillárt leg- 
... olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome-

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15. Ajánlja elsőrendű gyártmányú

theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
izzófénylámpák és klosetiek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél d.jta- 

lanul eszközlöm.

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

VppniíV Nahmaier
1 Dollim Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

zongorán es peil
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő

W W --------------- BRASSÓ, LOPIAC 7. SZÁM.
Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. II. SZ.

Szőrme árukat molykár ellen ni r- 
sékelt árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
esz közlök a nyári holt-szezon alatt.

Elvállal mindéi e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

•*a•i*
Klvállal ^minden c szakmába vágA munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és ktuset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat íeleiösség 
mellett szakszerűen. - Szolid es r ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal. —

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám
1,


